

## Ημέρα τιμής και μνήμης για την εξέγερση του Πολυτεχνείου στα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Λουμπουμπάσι της Α. Δ. του Κονγκό – 15 Νοε. 2024

Γράφει η κα. Ελένη Μπακούση, Καθηγήτρια Αγγλικής ΠΕ.06



51 χρόνια συμπληρώθηκαν, και τα σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας στο Λουμπουμπάσι στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό τίμησαν σήμερα, Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024, την επέτειο του Πολυτεχνείου.

Οι μικροί μαθητές του Νηπιαγωγείου μας, αφού τραγούδησαν το τραγούδι «*Τα Παιδιά Ζωγραφίζουν στον Τοίχο*», παρουσίασαν με έμμετρο τρόπο τα συνθήματα του Πολυτεχνείου «*Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία*» σηκώνοντας ψηλά τα πανό τους και φωνάζοντας «Ζήτω η Δημοκρατία».



Στη γιορτή του Πολυτεχνείου συμμετείχε και το Δημοτικό Σχολείο με το τραγούδι εναντίον των τυράννων «*Τα Παπαγάλακια*» από την ταινία «*Η Χορωδία του Χαρίτωνα*» (2007). Επίσης, οι μαθητές της Ε΄ Δημοτικού, Γιώργος Κουτουλάκης και Μανόλης Μιχαλάκος, συνόδευσαν με το μπουζούκι τους τη χορωδία του Γυμνασίου και Λυκείου στο τραγούδι του Μάνου Λοΐζου «*Ο Δρόμος*».



**Οι μαθητές του Γυμνασίου – Λυκείου** παρουσίασαν μία ιστορική αναδρομή στα γεγονότα που διαδραματίστηκαν την επταετία 1967-1973. Εξχωριστό γεγονός αναδείχθηκε η αυτοκτονία του Κερκυραίου φοιτητή

Κώστα Γεωργάκη, ο οποίος αυτοπυρπολήθηκε το Σεπτέμβρη του 1970 στη Γένοβα της Ιταλίας σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τη δικτατορία στην Ελλάδα. Οι μαθητές του Λυκείου δραματοποίησαν τα τελευταία γεγονότα της ζωής του Γεωργάκη που ουσιαστικά λειτούργησαν ως προάγγελος της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.

Κορυφαία στιγμή στην εκδήλωση μνήμης, η αφήγηση του ποιήματος «*Ένα Παιδί Αφηγείται*» του Δημήτρη Ραβάνη-Ρεντή από τους μαθητές του Γυμνασίου Κωνσταντίνα Αραμπατζή, Μιχαήλ Κωδωνά και Μηνά-Άγγελο Ζώτο.

Η επέτειος ολοκληρώθηκε με όλες τις βαθμίδες να σιγοτραγουδούν κάτω από τον ήχο της ηλεκτρικής κιθάρας του μαθητή της Α΄ Λυκείου, Γιώργου Μιχαλάκου, το τραγούδι «*Κάποτε θα ρθουν να σου πουν*» του Μίκη Θεοδωράκη, για να κλείσει και φέτος με το μήνυμα: «*ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΔΑ*» !!!!!!!

